

Откуда такие названия

Коркатово — официальное название марийской деревни Кокласола — административный центр Коркатовского сельсовета, утвердившийся в годы Советской власти. По мнению этнографа В. Кузнецова, название произошло от дохристианского марийского личного имени Корка.

С этим нельзя согласиться, говорит другой марийский ученый И. С. Галкин. Мы полагаем, говорит он, что это название является прозвищем первопоселенца от русского бранного слова коркота «старик, карга», сравните коркода князь Юрий Иванович Жижемский, вторая половина XV века.

Мне кажется, оба они не правы. Вся эта коркатовская возвышенная сторона, где расположены селения Шургесола, Кокласола, Красный Яр, Улылсола, Юрдур, Кукшнур, Кутюккинер, Шереганово и другие соседние деревни, носит общее название Коркатово (Корканкурык). Слово от финского слова коркеа — высокая местность, сторона. Корке — возвышение. Это более древнее финское название, чем современное марийское название Күкшнур.. По-русски звучит высокое поле, по-фински Коркеа кемо.

Кошалем. Название исчезнувшей марийской деревни в Моркинском районе. Происхождение названия

этой деревни правильно объясняет марийский ученый В. Кузнецов. По его мнению, оно образовалось из двух марийских слов: Кошай — собственное имя основателя деревни Кошай и илем — селище, жилье, усадьба, то есть Кошай илем — Кошаево селище (жилье, усадьба).

Кошанур. Марийская деревня сейчас в черте рабочего поселка Морки. Получила название от имени первопоселенца Кошай, вышедшего по легенде тоже из селища Тулъял рядом с древнемарийской крепостью Кашары. Кошаево поле.

Кужнур. Марийские деревни Кокла Кужнур (Средний Кужнур), Тембал Кужнур (Ближний Кужнур), Умбал Кужнур (Дальний Кужнур), третья из них имеет и второе название Чапиял по имени первопоселенца из селища Тулъял. Это недалеко от древнемарийской крепости Кашары.

Во всех этих деревнях проживают марийцы. В экономических примечаниях Царевококшайского уезда за 1793 год отмечен выселок из Морков Кужнур в 23 двора. Деревни Кокла Кужнур и Тембал Кужнур в настоящее время входят в состав поселка Морки.

Топоним сложился из двух марийских слов: кужу «длинный», «долгий», и нур «поле, т.е. «Длинное долгое поле».